

UJVIDÉKI HÍRLAP

Az ujvidéki nemzeti munkapárt hivatalos közlönye

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 12 kor. Fél évre 6 kor. Negyed évre 3 kor.

Megjelenik minden csütörtökön vasárnap

Feloldás szerkesztő: MAYOR JÓZSEF
Társaság szerkesztő: DR. KÖNIGSTADTLER CITO.

A magyar nép,

melyről most már senki sem vitatja, hogy első a világon, vízi aranyát és ezüstjét az államnak. Buzája, szekere, lova és fia után a magyar odaadja a kis pénztét is, szívesen és természetesen, csakhogy győzzünk és éljünk. A hűségnek és hitnek mennyi tragikus szépsége ömlik el a magyar tájakon, ahonnan se jaj, se panasz nem hallik: mindenki dolgozik és mindenki várja, hogy így rendelkezék vele az állam, ahogy azt a szükség parancsolja.

Ez a nagy és szent áldozatkészség, amely a nép gyökereiben él, átfúti azokat az osztályokat, melyek közelebb vannak az örömök és ismeretek paradísimához és amelyekről az erők megkét-szereződést kell elvárniuk, amikor szolgálniuk kell az országot, amely dasan és biztosan táplálja őket. Gyűlnek a milliók szaporán és vidáman, mintha nem is az állam állna velünk szemben, hanem valami kedves és drága testvér, aki soha nem kért semmit, soha nem vett igénybe senkit, mindig csak adott, áldozott, szenvedett és türt és most van először szüksége valamire. Mindenki tudja, hogy az állam csak közvetít s a pénz odakerül, ahova a tábori posta a népek üzeneteit és küldeményeit viszi: minden a katonáké ma az országban és mindenki, aki a maga testén érzi itthon is a háborút, fölolvad abban a szeretetben és közös-ségben, amely a fegyverben álló polgárságot eggyé teszi az itthonlevőkkel.

A pénz és a pénzhez való görcsös és sóvár ragzkodás ma értéktelenné vált, a magántulajdonnak az az irigy ösztöne, amelyet eddig természetesnek tartottunk, ma már a multé és szeretettel fordulunk közös adósnok felé, amelynek névtelenségét és fogalomszerűségét mélyen érezzük. Az arany széles és ragyogó pataki csörgedeznek a végekről, nincs szünet és nincs hézag, mindenki hitelezni akar az államnak, amely most szeliden és mégis férfiasan öleli magához azokat, akik eddig ridegen és közömbösen sűtkéreztek a közösség oltalmában. Ugy érezzük, hogy összetartozunk és nincs semmink, ami csak a miénk volna, amihez a többinek jussa ne volna s aminek a közkézre kerülése nem azért történne, hogy védjük a házainkat és a küszöbünkön vörös írás hirdesse, hogy sérthetetlenek és törhetetlenek vagyunk.

A Villamos Részvénytársaság közgyűlése.

- 138392 K 57 f. a nyereség. -

Az Ujvidéki Villamossági Részvénytársaság csütörtökön tartotta meg fennállása óta negyedik évi rendes közgyűlését, melyet a részvénytársasági alapszabályok értelmében, szemben az előző évvel, amikor Budapesten volt a közgyűlés, az idén Ujvidéken a részvénytársaság üzletvezetőségének helyiségében tartottak meg.

A közgyűlésen Lunczer Pál, igazgatósági tag, a „Részvénytársaság Villamos és Közlekedési Vállalatok Számára“ budapesti cég (villamostrósztt) igazgatóhelyettese elnökölt és azon, tekintettel arra, hogy a részvények óriási hányada a Hitelbank kezében van, — csak igen kevés „kiváltszott“ vehetett részt.

A közgyűlés vita nélkül elfogadta az elmúlt 1914. évi mérleget, igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentést és megadta úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizottságnak a felmentést. Egyben megállapította, hogy a harmadik üzletév 138392/57 korona tekintélyes nyereséggel zárult, melyet a megfelelő tartalékolás levonása után 3%-os osztalékban fogják a részvényeseknek kifizetni.

Noha a bevételek, úgy a villamos világitásnál, mint a vasutnál az előző évi eredményhez képest lényegesen emelkedtek. — a mi Ujvidék rohamos fejlődésének újabb beszélő tanuságtétele, — a nyereség még sincs arányban az emelkedő bevételek mérvéhez, mert augusztus óta, a világháború kitörésétől kezdve a nyersolajárak 400%-al emelkedtek, a kiutalt segélyek lényegesen nagyobbak és minden termék a mi a villamossági vállalatokhoz szükséges, hihetetlenül megrágtult. Ennek dacára az elért eredmény meglepően kedvező, a mi ismét csak azt bizonyítja, hogy Ujvidék életerős város, mely izmosodik, a kultúra iránt erősen fogékony és hogy emellett a vezetés mintaszerű volt, a mi Gantner Rezső ujvidéki üzletvezető érdeme, aki helyes tapintattal mindig megtalálta a közép-

utat, amelyen a társaság és a nagyközönség érdekei megértésre találhatnak.

A közgyűlésen Szlezák Lajos dr. orsz. képviselő, Kassowitz Ármin dr., Profuma Béla polgármester, Szlavits István, Dietzgen Gábor ujvidéki részvényesek és Kapujay Károly budapesti mérnök részvényes vettek részt.

A közgyűlés a mérleg eltagadása után az új igazgatóságot alakította meg, melynek elnöke Barca Károly, a Magyar Általános Hitelbank igazgatója, igazgatósági tagjai: Benedikti Béla, Gulácsy Kálmán, Kapujay Károly, Lunczer Pál, id. Pekár Gyula fővárosiak, ifj. Vojnits István ny. bácsmezei főispán, orsz. képviselő, Szlezák Lajos dr. orsz. képviselő, dr. Kassowitz Ármin, Profuma Béla polgármester ujvidékiek, dr. Ullmann Andor, Kovács Izsó, Sebestya Kolozs fővárosiak lettek.

A felügyelőbizottság tagjaival Andor Béla, Zsolnay Pioszek Ferenc (elnök) Fodor Vilmos, Dietzgen Gábor, Szlavits István, Wrchowsky Vilmos választottak meg.

A közgyűlés után az új igazgatóság alakuló ülésre jött össze, amelyen Lunczer Pál meleg szavakkal üdvözölte Profuma Béla polgármestert, aki a várossal kötött szerződés értelmében, hivatalból igazgatósági tagja a villamossági részvénytársaságnak.

Profuma Béla megköszönte az üdvözlést és megígérte, hogy a város érdekeinek legmesszebbmenő figyelembevételével mellett szívesen fogja a vállalat érdekeit istápolni.

A közgyűlés és igazgatósági ülés után társasvacsorára ültek össze.

Az Ujvidéken lakó olasz állampolgárok sorsa.

Szomorú aktualitást nyert az Olaszországgal való ellenségeskedés megkezdésével az a kérdés, hogy milyen elbánásban fogják hatóságaink a nálunk letelepedett olasz állampolgárokat részesíteni.

Az Ujvidéki Hírlap mult számában már közölte az Ujvidéken lakó olasz állampolgárok névsorát.

Az itt tartozkodó olasz alattvalókkal szemben követendő el-

bánás kérdésében egy illetékes tényező a következő felvilágosítást adta:

— Most, hogy Olaszország is ellenfeleinkhez csatlakozott, a belügyminiszter elrendelte, hogy a törvényhatóságok területén lakó olasz állampolgárokat írjuk össze és a névsort terjesszük be hozzá. A belügyminiszter fog határozni az itt tartozkodó olaszok sorsáról, illetve a velük szemben követendő eljárásról.

Valószínűleg az olasz alattvalókat ugyanolyan elbánásban fogják részesíteni az eddigi intézkedések szerint, mint a többi ellenséges külföldi alattvalókat. A katonaköztelesek hadifogolyok nyilvánítják s internálni fogják valamelyik fogolytáborban; a nem hadkötelesek ittmaradnak s a rendőrség fog felügyelni rájuk. Az olasz alattvalókból naturizált magyar állampolgárokat természetesen szintén nem internálják.

Az egyik olasz alattvalónál Donátinál még az a kérdés is vitás, betöltötte-e az 50. életévét vagy sem? Előbbi esetben nem hadköteles, míg utóbbi esetben más elbánásra tarthat igényt.

Az olaszok sorsa ügyében a legközelebbi órák meghozzák a döntést.

A polgármester és az ujvidéki hősök arcképei.

A magyar királyi honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hivatala a következő levelet küldte Ujvidékre Profuma Béla polgármesternek:

Nagyságos sr!

Február hónapban küldtük el a harctéri hősök emlékének megörökítését célzó felhívásunkat az ország nagyérdemű polgármesterei karához azzal a kéressel, hogy a háború folyamán elhunyt drága fiainkra vonatkozó személyi adatokat a szintén beküldött kérdőívekre rávezetni sziveskedjenek. Az igen tisztelt Polgármester urak egy része már nagyértékű adatokat juttatott bizottságunk birtokába s lehetőség szerint összegyűjtötte az elhunyt hősök arcképeit is. Felkérjük őket a további adatgyűjtésre és arcképbeküldésre, de még inkább kérjük szíves, hazafias munkálkodását azon Polgármester uraknak, akik eddig még egyáltalán

nem küldtek be sem adatokat, sem arcképet bizottságunkhoz.

A hazafias kegyelet nevében

őszinte tisztelettel

Hősök Emlékét Megőrző
Országos Bizottság.

Budapest, IV., Hajó-utca 16.

Budapest, 1915. május hó 28.

A kegyeletés és nemes intencióból fakadó akció kétségkívül Ujvidéken is kedvező eredménnyel fog járnival, a hősök fotográfái között sok ujvidéki ismerős arca akadhat majd boldogabb napok békés óráiban... Békés órákban, amelyeknek eljövételén véreztek ők el.

A vidéki hírlapírók köszönete a sajtóirodának.

A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége legközelebbi közgyűlésének tárgysorán az az indítvány is szerepel, hogy a szövetség fejjeze ki elismerését a miniszterelnökség sajtóosztályának a háború óta a vidéki újságírói munka megkönnyítésére s az újságírói érdekek támogatására irányuló sokoldalú tevékenységéért, továbbá fejjeze ki köszönetét és halálját *Drasche-Lázár* Alfréd miniszteri tanácsosnak a vidéki zsunalisztikával szemben táplált jóakaratáért. Az indítvány — melyet Nagyváradról adtak be — megokolásában többek között a következőket mondja:

Az újságíró nem bürokrata hivatalnokridégség, hanem szíves-ség fogadja a sajtóosztályban s igazságtalanság volna, ha elhallgatnók azt, hogy ez a szellem a sajtóosztály főnöke: *Drasche-Lázár* Alfréd miniszteri tanácsos egyénisége folytán otthonosodott meg a sajtóirodában. A sajtóosztály mai zsunalisztika szellemét, az élet körülményeire simuló munkarendszerét, a bürokratizmust felváltó modern átalakulását neki tulajdonítjuk. A sajtóosztály a háboruban nem politizál, nem pártoskodik. Pártlapok nincsenek, amikor a hírszolgálatás jótéményeiben részesítik a vidéki lapokat s amikor az újságíró fontos, jogos érdekeinek védelmében a sajtóosztály támogatásához folyamodik.

Indítványozzuk tehát:

a) fejjeze ki a közgyűlés elismerését a miniszterelnökség sajtóosztályának a háború óta a vidéki újságírói munka megkönnyítésére s az újságírói érdekek támogatására irányuló sokoldalú tevékenységére felélt,

b) fejjeze ki a közgyűlés köszönetét és halálját *Drasche-Lázár* Alfréd miniszteri tanácsosnak a vidéki zsunalisztikával szemben táplált igazi jóindulatáért,

c) kérje fel a közgyűlés az elnökséget, hogy a Szövetség határozatáról őt alkalmas módon, esetleg küldöttségileg értesítse.

Az indítvány egyhangú elfogadása több mint valószínű.

HIREK

A hadikölcsönjegyzés Ujvidéken. Amint örömmel és büszkeséggel állapíthatjuk meg a beszerzett értesüléseink szerint, a második hadikölcsönjegyzés Ujvidéken legalább két millióval fogja az első hadikölcsönjegyzés eredményét tulszárnyalni. Meglepő azonban, hogy vagyonos emberek, katonai szállítók, akik vagyonukat a háború alatt szereztek, hűvösen tartózkodnak a jegyzéstől. A bankok nem közlik a nagyobb jegyzők neveit, ami pedig jó példaadás lehetne azoknak, akiknek neve hiányzik a hadikölcsönjegyzők névsorából és nem minden pikanteria hián volna megtudni, hogy kik is azok, akik hiányoznak a névsorból?

Ujvidéki ezredorvos hősiesége. A király *Pap* Béla dr. ezredorvos, földinket, a 12. népfelkelő dandár egészségügyi főnökét, dr. *Pap* Ignác ujvidéki kerületi főorvosi fiát, az ellenség előtt teljesített kiváló szolgálataiért a legfelsőbb elismerés részesítette és a *signum laudis*-szal tüntette ki.

Főzelék- és zöldség-szükségletünk fedezése. *Payerle* Nándor rendőrfőkapitány hétfőn délután megbeszélést tartott a főzelék- és zöldségkereskedőkkel és ennek során oly megoldási módozatot talált, a mely mellett a városi közönség és a zöldségkereskedők érdeke egyaránt nyer kielégítést. A kereskedők a szabályrendeletileg megállapított időtől kezdve szabadon vásárolhatnak a nagy-piacon, de kötelesek a város szükségletének fedezésére szükséges mennyiséget a kofáknak minden haszon nélkül, a közönség egyes tagjainak, amennyiben őt kilogrammnál kisebb mennyiséget nem kívánnak, öt százalékos nyereséggel mellett átengedni. *Payerle* Nándor rendőrfőkapitány ez intézkedésével újlag szaporította ama kiváló érdemeit, melyeket a közlelmzés mostani nehéz hónapjaiban oly gyakran szerzett, és hogy a termelők, fogyasztók és kereskedők érdekeit összhangba tudta hozni, dicséretes tapintatának köszönhető.

Négy vaggon lisztet kapunk. *Profuma* Béla polgármester felterjesztést intézett a földmívelésügyi miniszterhez, melyben a város részére nagyobb mennyiségű búzát kér. *Baró Ghillány* Imre földmívelésügyi miniszter válaszle-

íratában arról értesítette a városi tanácsot, hogy a kérelemnek ebben az alakban nem tehet eleget, ellenben intézkedett, hogy Ujvidék városa négy vaggon fehér lisztet kapjon.

Elhunyt színész. Károlyi Lajost, a jelenleg nálunk működő pécsi szintársulat népszerű tükárárt súlyos csapás érte: a nálunk is előnyösen ismert művésznőleánya *Károlyi* Ibolyka, aki több éven át *Kövcsey* Albert szintársulatának is tagja volt és mint ilyen Ujvidéken is nagy sikereket aratott, Pécsen elhunyt. A fiatal művésznő halála nemcsak a bánatos szülőknak, a derék *Károlyi*-párnak okozott mélyéges bánatot, de nagy vesztesége a magyar színészetnek is, amelynek igen hivatott apostola volt. A szülőik fájdalomában ujvidéki tisztelői is osztozkodnak.

A Duna-fürdő. Más esztendőben ilyenkor már rég fürödnek Ujvidéken a dunai uszodában. Az idén, a mikor a háború e kérdésbe is beleszól, az uszoda felállítására elé nehézségek gördültek. A régi bérő nem kívánván a háborus körülményekkel járó rizikót viselni, az idén nem hajlandó az uszodát felállítani. A petrovaradini várparancsnokság, mely a polgári lakosság iránti lekötözött előzékenységet már számtalan esetben juttatta tetekben kifejezésre, ez esetben is sietett a civilkasság segítségére: a várparancsnoksághoz tartozó műszaki igazgatóság tárgyalásokat folytat az uszoda felállítására tárgyában a régi bérővel s így alapos a remény, hogy a katonaság jövőtől a polgári elem nemsokára juthat dunai fürdőjéhez.

Olasz — az alsóban. Nincs a világban olyan kártyajáték, amelynek annyi mossa volna lenne, mint az alsóban. Az uhu, a népszerű „trul” az összes adu, Fedák Sári, gromboj, ultimó és ki győzőn fölorsolni valamennyit. Hát ezeket is nehéz dolog fejben tartani, de az olasz hadüzenet hatása alatt még szaporodtak is. Úgy történt az eset, hogy egyik kávéházban tegnap délután három ur alsóznai ült le. Legutolsó bizalmasok és nevezik a keresztnévüket őket. Kálman volt a főlvő, ellene tehát Ferenc és Béla játszott. Megindul a párti és Ferenc egyre inkább csóválta a fejét; sehoggy sincs meglegedve Bélával, a partnerével. Amikor aztán a derék Béla megint olyan kártyát hív, amely a főlvő malmára hajtja a vizet, nem bírja tovább és fölkiált:

— Olasz!

— Mi? Mi? kérdik a meglepett kártyások.

— No igen, olyan ember, ki a partner ellen dolgozik, az — olasz.

Az Ipar és kereskedelmi takarékpénztár igazgatósága, amely a hadikölcsön sikerét kiváló agilitással mozditotta elő f. hó 26-án ülést tartott s ezen határozatba ment, hogy az intézet saját 200.000 koronás értékpapír tőzárját az első hadikölcsönből átvett 50.000 koronán felül 150.000 korona hadikölcsön kötvénnyel gyarapítja. Ezen intézetet főleg az iparos és kereskedő osztály ke-

reste fel jegyzéseivel s mint értesülünk f. hó 26-ig 270 tételben 1 millió 20.000 koronát jegyeztek, amely összeg az első hadikölcsön jegyzés kétszeresét is meghaladja. Érdekes, hogy a jegyzések tulajdonos nagyrésze, épen 75% a középső jegyzés, noha a bank betevőit is mindenképen buzdította a jegyzésre s épen lapunk legutóbbi számában hirdetésményileg tetbe közzé, hogy minden betétösszeget korlátlanul bocsát rendelkezésre. Az Ipar és kereskedelmi takarékpénztár hazafias igyekezete nem szorul dicséretre.

Az ipartestület közgyűlése. Lapunk utolsó oldalán meglátja az olvasó az *Ujvidéki Ipartestület* múlt évi zárszámadását és vagyonmérlegét, mely hű tükre az ipartestület múlt esztendei működésének, anyagi helyzetének. Az alapszabályok szerint évente tartatni köteles közgyűlés, tekintettel a tagok nagy részének hadbavonultságára, bizonytalan időre elhalasztott és így a tagoknak nincs módjában az ipartestület ügyeivel a közgyűlésen foglalkozhatni, de a kialakult közvélemény meglegedéssel tapasztalhatta, hogy az ipartestület a múlt évben, fokozott mértékben foglalkozott a tagok érdekeivel és nem mulasztott el egyetlen alkalmat sem, hogy az iparoság érdekeit legszélesebb körben megvédje. A tagok a legteljesebb elismeréssel adnók *Pekló* Béla ipartestületi elnök fáradságtalan, önzetlen munkásságának és a vezetést az ő kezében a legnagyobb megnyugvással látjuk a jövőben is. A háborus állapotok nem alkalmasak bizalmi nyilatkozatok kifejezésre juttatására, de maga az ipartestületi vezetőség tapasztalhatja, hogy az iparosvilág falanxja tömören áll mögötte. Ez pedig a legszebb közéleti elismerés.

Fémet a hadseregnek. Most folyik a hadsereg céljaira megindított fémgyűjtésre befolyt adományok összegezésre, amely hozzávetőleges számítás szerint igen tekintélyes értéket fog képviselni. Száz méterháznál több a beérkezett *vezetőanyagok* súlya, a melyből az ujvidéki selyemgyár egymaga 1453 kg. rezet adott a hadviselés céljaira.

Nádassýék hajléktalanok lesznek. *Nádassý* József, a nálunk is nagy sikerrel működött szabadkai szintársulata ezidén valószínűleg téli állomás nélkül marad, mert a szabadkai színház tudvalevőleg leégett és a város nem építteti fel a színházat és más helyetteség nem áll a szintársulat rendelkezésére. Szabadkának szóval — nem kell szintársulat.

Ujvidék járványmentes. Mintegy négy héttel ezelőtt himlőesetek fordultak elő városunkban. Hála a civil és katonai hatóságok vállvetett buzgalmanak sikerült a katonaság körében fellépett járványos betegséget lokalizálni, és miután több mint három hete újabb eset fel nem lépett, jelenthetjük, hogy *Ujvidék teljesen járványmentes.*

Hadifogságba került járásbíró. *Turkovits* Emil, volt ujvidéki törvényszéki jegyző, jelenleg topolyai járásbíró, mint a szabadkai 6. népfelkelő gy. e. hadnagya a 185. sz. veszteségi lajstrom szerint szerb hadifogságba jutott.

A polg. leányiskola magánvizsgái. Bácsbodrogyvármegye k. tanfelügyelősége az összes folyamodó tanulóknak, akiknek kérvényei kellőképpen voltak tetszerelve, a június hónap tartandó magánvizsgálatokra a vizsgaengedélyt megadta. Felhivatnak emellett a vizsgálatra azon a napon jelentkezettek, amely az értesítésben piros tintával van jelölve, — tájékozás végett azonban egy levelezőlapon is értesítsék jövetelekről az iskola igazgatóját. A vizsgálatok az *izr. el. iskola tantermében* az alábbi napokon fognak megtartatni: június 10-én I. osztály délelőtt 8 órákor írásbeli, délután 2 órákor szóbeli vizsga, június 11-én I. és I.-II. ö. v. délelőtt 8 órákor írásbeli, délután 2 órákor szóbeli vizsga, június 12-én II. osztály délelőtt 8 órákor írásbeli, délután 2 órákor szóbeli vizsga, június 14-én III. osztály délelőtt 8 órákor írásbeli, délután 2 órákor szóbeli vizsga, június 15-én IV. osztály délelőtt 8 órákor írásbeli, délután 2 órákor szóbeli vizsga, június 16-án IV. és III-IV. ö. v. délelőtt 8 órákor írásbeli, délután 2 órákor szóbeli vizsga. A tanulók kötelesek magukat írószerekkel és papírral ellátni, végzett rajz- és kézimunkáikat magukkal hozni, a rk. és gkel. tanulók pedig igazolványukat, templomlátogatásukat és elvégzett gyónásukat. A beiratási és vizsgadíjak a vizsgálat megkezdése előtt befizetendők; beiratási díj 17.20, egyszerű vizsga díja 30.40, összevont vizsgadíj 50.40 K. Ujvidék, 1915. évi május 29-én. Az igazgatóság.

Megdicsőült hősök. Az ujvidéki kórházban az elmúlt héten a következő katonák hunytak el: Tóth Gábor 3/1 népf. gy. e. gyal. szül. Balmaújváros 1878. évben, Arzen Florea 33/7 gy. e. gyal., Damjan Péter 43. gy. e. táv. oszt. 37. hz. Karavan, Rezműves Triton 3/1 gy. e. gyal. Jeder 1887.

Az ujvidéki tüdőbeteg gondozó intézet működése május havában. Új beteg nem jelentkezett, gyógykezelték és segélyeztek 13 beteget 611 és fél-liter tejjel 10 kor. lakbéréggel. Lakás, takarítás és nagymosásra költöttek egy betegnél 5 kor. 74 fillért. A gondozónő 36 látogatást tett.

Ezüst vitézségi érem. A Nemzeti Munkapárt Országos Köreinek budapesti kórházban sebesülten ápolt *György Mihály* ujvidéki 6. gyalogezredbeli szakaszvezető elsőosztályú vitézségi éremet kapott. A komarowi csatában a legsűrűbb golyózáporban bátran és ügyesen vezette szakaszát, Tegnap délen tüztek melére ünnepiesen a medáliát.

Égészüggyi jelentés a május 24-től május 30-ig terjedő hétről. Bejelentettek 2 vörhenyt, 4 kanyarót, 2 tifuszt és 1 fültömrigylobot. A kórház himlőzárata megszűnt, két hét óta újabb megbetegedés nem volt. Futtakon és Sajakasszentivánon koleraesetek mutatkoztak.

**A
második
hadi-
kölcsonre
minden
hazafi
legjobb
tehetsége
szerint
jegyez!**

A város újabb hadikölcsönjegyzése. *Profuma* Béla polgármester a több biz. tag által felvetett eszmének megvalósításán fáradozik: az olasz perfidia folytán beállott helyzetből kifolyólag Ujvidék városának is hazafias kötelessége a hadikölcsönből nagyobb részt jegyezni, mint eredetileg tervezve volt, s így a város alkalmasint újabb 250.000 koronás jegyzéssel fog a hazafias kölcsön sikeréhez hozzájárulni.

Színházi hírek. Csütörtökön délután „Lengyelvér” operette, este pedig „Vándorfecskék” szenzációs nagy operette újdonság adatik itt harmadszor. Pénteken ismét egy végtelen szélemes és pikáns rendkívül kacagató nagy bohózat „A csoda gyerek” kerül színre. Szombaton „Az elvált asszony” operette. Vasárnap délután „Zsuzsi kisasszony,” este pedig az „Arany kakas” énekes bohózat adatik.

18 éves hadkötelesek összeírása. Szerdán délben kapta meg a városi tanács a honvédelmi miniszter leiratát, mely a 18 évesek összeírását elrendeli. A jelentkezés idejét a városi tanács június 8. 9. és 10. napjára tűzte ki. A beutató számla Ujvidék városára nézve alkalmasint június 18-án fog megtartatni.

Egy vágatató vörös ördög diszít a Pesti Napló most megjelent Háborus Albumának címlapját. A csodaszép album, mely sok száz heliogravureszerű mélynyomású képet tartalmaz, a világ-háború első nagyszabású képes krónikája. Megkapó fényképek, csataképek, művész reprodukciók, pillanatképek során mutatja be a háborút és érdekes szövegrészekben többek közt megismerteti a modern hadieszközökkel is. Történelmi és művészeti értékű emlékek és a díszmű, amelyet a Pesti Napló előfizetői teljesen ingyen kaphatnak meg. A Pesti Napló előfizetési ára félévre 16 korona, negyedévre 8 korona. Kiadóhivatal: Budapest VI. Vilmos császárt-ut 55.

A szerkesztésért ideiglenesen felel: **dr. Königsztáler Ottó.**

Színház.

— Impressziók. —

Sebestyén Géza, a Magyar Színház művésznének vendégjátéka nem csak az elmúlt napok, de az egész színházi évad egyik legkedvesebb szenzációja. A közönség nagy része csak hallomásból ismerte, a mikor idejött, és most, hogy két estnek forró sikere után ismét elhagyott bennünk, népszerű művész-neve fogalomná nőtte ki magát Ujvidéken. Az első este szép, de nem télt ház előtt játszották el Svengalit, de már a második estén, amikor az *Othón* ment színbe, zsufozásig megtelt a színház: a legjobb hőmérője annak a színházi láznak, mely *Sebestyén* Géza fellépte nyomán járt. S a mi ennél is többet akar jelenteni: a csukaszürke nézőtér átváltozott s hosszú idő után ismét főleg női közönséget lehetett ez estéken a színházban látni.

Sebestyén Gézát, hogy ily hamarosan fogadta a kegyeibe, az ujvidéki közönség művészi értékére vall. Egy-kettőre kiérezte belőle azt a művészi értéket, mely benne rejtőzik. Hamarosan felismerte *Sebestyén* Gézában azt a kiváló alakító-tehetséget, mely egyszerű eszközökkel a legjelegzetesebb alakokat hozza ki. *Sebestyén* Géza nagyszerűen tud beszélni; accentuáltan ömlő mondatai mintha kőbe vésődneek, oly pregnánsan hatnak a közönségre. Sohasem dolgozik külső sikerek után, és épen ezért hat a beszédjével ellenállhatatlanul. Gondolkodó, tudatos színész, a ki a közönséget művészi én-jével mindig meg tudja fogni. Alakjait jól gondolja ki, s így is viszi őket a színpadra s a publikummal nemcsak acceptáltatja, de meg is érti őket. A modern színészgárda egyik legkiválóbb képviselőjét tanultuk *Sebestyén* Gézában megismerni, a kinek fellépte Ujvidéken mindig kedveltek lesznek.

Nem volnánk igazságosak, ha *Fekete* Rózi meleg és nagy sikeréről, melyet a Trilby címszerében aratott, meg nem emlékeznénk. Egymagában az a tény is, hogy *Sebestyén* Géza mellett feltűnt, leszövegésre méltó. De, hogy végtelenül közvetlen és meleg hangokat hallatott, hogy Trilbyének alakját poetikus színekkel ruházta fel: ezt meg kell mentenünk a nagyszerű ezt forró hangulatából.

Fekete Irén és *Gózon* Béla perfect alakításait külön is méltatnunk talán felesleges: a közönség ismeri drámai együttesünk e két kiválóságát, s tudja róluk, hogy náluk minden szerep művészi kezekben van.

142. szám

eln. 1915.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy az 1916. évre összeállított esküdtképes bírniak aialajstromat folyó évi június hó 1-étől kezdődőleg 15 napon át a városi tanács kiadóhivatalában bárki megtekintheti és hogy akár alkalmas egyének kihagyása, akár nem alkalmasnak bejegyzése miatt e 15 nap alatt bárki felszólalhat, valamint hogy a felszólalásokra, melyek a városi kiadóhivatalban a hivatalos órák alatt közzemlére lesznek kitéve, további 8 nap alatt bárki észrevételeket tehet. A felszólalásokat és az észrevételeket a város polgármesterénél mint az összeíró bizottság elnökénél kell írásban benyújtani, vagy szóval előterjeszteni.

Ujvidék szab. kir. város polgármestere 1915. évi május hó 30. napján.

Profuma Béla s. k. polgármester.

15155. sz.

Fig. 1915.

Hirdetmény.

Panasz merült fel, hogy egyesek, kiknek szolgáltatásait (lakás, épület stb.) a katonaság igénybe

